

宽窄巷子的非遗互动摊位前排起长队,夜游锦江东门码头人头攒动……这个 春节,成都旅游市场迎来"开门红",同时入境游市场也表现突出。

据航旅纵横平台此前数据显示,2025年春节假期(2025年1月28日至2月4 日)入境热门目的地top10为:上海、北京、广州、成都、深圳、杭州、厦门、昆明、南 京、青岛。今年春节的成都,不论景区还是特色街区,甚至酒店民宿打造的浓浓年 味,都是吸引外籍游客来蓉的重要因素。

外籍游客: 社交平台分享成都行

"这里除了可以看戏曲表演外,还可以 看很多非遗技艺,太有趣了!"来自越南的游 客阮小姐在宽窄巷子逛完了四川皮影戏、蜀 绣、江西木雕后,忍不住在社交媒体晒出九 宫格照片,直呼此次中国之行太有趣了。

"在这里就像是一个巨大的聚会,还可 以亲眼看到古诗里的码头!"来自俄罗斯的 "俄罗斯克克在成都"在小红书发布了她身 着汉服夜游东门码头的视频,受到了不少 网友的点赞,她也向网友安利了她在锦江 码头的美好行程。

随后,记者从夜游锦江景区获悉,为 了方便国内外游客,景区不断优化推出系 列惠民活动,增设文化互动体验区,打造 携程专属码头,开通Alipay+境外钱包支

古镇里的成都有韵味

大年初一至初五期间,金堂县五凤溪

古镇以"烟火五凤溪,古镇非遗年"为主题

的节庆活动,为市民游客带去一场年味十 足的非遗盛宴,打铁花、火壶、皮影戏、杂技

等让游客沉浸式感受非遗文化的乐趣。数

据显示,仅大年初一至初三期间,五凤溪景

动,不少游客约上亲友来到古镇,在烟火气

中感受非遗魅力,在古镇巷陌中寻找那份

糖葫芦的甜香、葱子糕的软糯、手工梳的 精致、原创花灯的喜庆,以及国风互动游

戏的趣味,让游客在畅怀游园的同时,充

分感受到了传统美食和手工艺品的独特

走进五凤溪古镇,只见市集上人头攒

作为活动的一大亮点,非遗市集汇 聚了各式各样的传统美食和手工艺品。

区已接待游客7.5万人次。

久违的年味。

付等系列服务,在春节期间吸引了不少外

2月3日,记者在东门码头发现了不少 国际友人的身影,有的正在观看沉浸式主 题演出,做滚筒红包、学写福字,与NPC合 影留念,在传统习俗中感受中国年味。活 动现场还有不少已经体验过游船的国际友 人纷纷点赞沿途景色,称赞道"It's so beautiful!"他们纷纷表示,此次体验让他们 深深感受到了成都的浓郁年味。

酒店民宿: 提前准备吸引外籍游客来蓉

不止景区,今年春节不少酒店和民宿 也提前做足了吸引外籍游客的准备。民 宿老板高先生在锦里和宽窄巷子都有 店。春节期间,高先生的30多间客房全 部订满。其中,外籍游客占比30%。"去年

五凤溪古镇送上非遗盛宴

舞龙、打铁花、皮影戏震撼上演

以来,入境游客确实肉眼可见地在增加。 因此,我在去年11月底就在境外的预订 网站、社交平台上吆喝,提前预告了在新 春期间成都的锦里和宽窄巷子会有很多 丰富的活动,吸引了不少外国朋友。"高先

饭店的舞狮表演。

预订一般比较早,我们早早为境外客人准 备了中英文的本地游玩攻略以及住店须 知,攻略内容是我们员工亲测后推荐的,酒 店也推出了传统应景的舞狮、糖画、包饺子 等新春活动,受到国外客人的喜欢!"

成都日报锦观新闻记者 余力

"在酒店里就感受到了浓浓的新春氛 围,每天我的儿子都想待在酒店里看完舞 狮表演才走!"来自西班牙的里奥带着儿 子,正在聚精会神地看成都东大明宇豪雅

入成

境都

该酒店的工作人员介绍,"国外客人的

受访者供图

美好景色共维护 垃圾乱丢煞风景

本报讯(成都日报锦观新闻 记者 余力) 2月3日,不少市民游 客趁着好天气,前往景区、公园等 地享受冬日暖阳。记者走访成都 公园发现,虽然大多数游客都能做 到文明有序地游玩,但在公园绿道 仍能看到随意丢弃食品包装袋、饮 料瓶、纸巾等不文明行为,不仅破 坏了美景,还让景区无辜"受伤"。

下午2点的交子公园入口处, 木质长椅下散落着奶茶杯和竹签, 未吃完的糖葫芦被随意插在灌木 丛中,三五米外的垃圾桶却仍有空 余容量。市民张女士带着孩子清 理野餐垫时,不得不先用纸巾包起 旁边陌生人留下的瓜子壳。

在青龙湖湿地公园,部分草坪 因游客扎堆野餐出现斑秃,枯萎的 绿植间隐约可见烟蒂和塑料袋。 "我觉得大家出游的不文明行为不 仅有损自身形象,还会影响景区环 境和城市文明形象。今天天气不 错,但总有些人乱丢垃圾,这十分 影响心情。"游客陈雯晞说,希望大 家在享受美景的同时,也能不断增 强文明意识,从自身做起,从小事 做起,自觉践行文明旅游。

据工作人员介绍,他们安排了 保洁人员在景区流动打扫卫生,工 作人员也会及时劝导游客的不文明 行为。他呼吁每位市民游客自觉抵 制不文明行为,在游玩时要注意保 持环境卫生,用文明行为共同营造 文明和谐、舒适安全的良好氛围。

立春"打春牛" 体验不一样的年味儿



本报讯(刘贤虎 刘婷 成都 日报锦观新闻记者 陈方耀)2月 3日,双流区黄水镇"文化四季风· 民俗闹春第十一届打春牛"系列民 俗文化活动在广都博物馆举行,吸 引了众多游客和居民参与其中,举 春鞭"打春牛",祈福新的一年风调 雨顺、五谷丰登、国泰民安。

当天上午,活动在舞蹈"牛儿 灯"中拉开序幕,精彩的表演让现 场响起了热烈的掌声。"我今天是 专程从成都赶过来看'打春牛'的, 这样的活动很少见,非常巴适。"成 都游客彭丽开心地说。

"一条春鞭廿四寸,三打春牛 六六顺,男女老幼齐上阵,今年定

是好收成。"在执事礼官宣迎春文、 鞭春文,恭迎春神等系列礼数仪式 后,"打春牛"活动正式开始。市民 纷纷上前,手执春鞭,围绕"春牛", 从头、身、尾3处各打一鞭,"三打 春牛",寓意一年事事顺,今年有个 好收成。

"'立春打牛,农事抬头',打春 牛就是要我们牢记早起早行,用我 们的勤劳和智慧创造美好生活。" "'打春牛'民俗活动重启于2015 年,今年已是第十一届。"黄水镇相 关负责人表示,这项民俗活动已成 为双流区一张亮眼的文化名片。 目前,黄水镇"打春牛"已被评为了 双流区区级非遗项目。

成都快递业务--年增量超7亿件

上接01版

这只是成都邮政快递业服务 "川货出川"的一个缩影。近年来, 成都大力推进"川货寄递"工程,深 化快递与制造业融合,完善县乡村 三级寄递物流体系,为"农产品上 行"和"工业品下乡"提供有力的渠 道支撑。全市已完成柑橘、调味品、 郫县豆瓣酱3个邮政快递业服务现 代农业金牌项目,培育川酒、纸品2 个准金牌项目。仅"川味"寄递量就 约3亿件,占全市快递业务量10%。 成都市邮政管理局局长禹刚表示,新 一年将推动快递与航空航天、电子信 息等六大优势产业深度融合,以"小 包裹"服务地方经济"大产业"。

低空送快递场景上新 将节省50%以上运输时间

近年来,凭借开放口岸和大通 道优势,成都吸引众多邮政快递企 业布局,顺丰四川分拨中心产业 园、圆通西南管理区总部基地、申 通川藏转运中心等项目高效支撑 超20亿件快件运转。

继 2024年6月,运载80件蜂 糖李快件的大棕熊 Kodiak100 型 固定翼通航飞机,从贵阳龙洞堡机 场飞至成都淮州机场,再由顺丰无 人机配送到客户手中,成都"干一 支一末"跨省低空物流首航成功。 2024年12月,成都开通成渝地区 首条跨省低空快递物流支线航线, 首批低空支线物流常态化运输航 班包含成都至重庆、成都至南充、 成都至西昌3条航线,常态化运行 后将为顺丰、京东等快递企业提供 高时效、高价值货品运输服务,将 节省50%以上运输时间。

禹刚介绍,2024年成都建强 泛欧泛亚邮政快递物流枢纽网络 体系专项试点,被纳入首批交通强 国邮政专项试点任务。未来,成都 将依托综合交通大通道,联动双机 场、高铁站,实施壮大主干和"上机 上铁"双工程,加密国际国内快递 全货机航线,扩大"公转铁"、班列 运邮城市服务面,形成功能完备、 陆空铁统筹的泛欧泛亚邮政快递 枢纽网络体系。

成都日报锦观新闻记者 唐小未

干净整洁扮靓街头 成都全域"一键美颜"

上接01版

点位二:**玉林西路** 游客邂逅干净美景

小酒馆、火锅店、咖啡厅…… 玉林西路作为文艺青年的打卡地, 充满文艺气息与烟火味道,是众多 游客来成都游玩的必到之处。春 节期间,为了给游客带来更好的体 验,这条街道进行了全方位"升 级"。路旁的每棵树上都挂满了红 彤彤的灯笼,每个路灯下都装点着 喜庆的中国结,将节日的氛围烘托 得更加浓郁。

记者在现场看到,道路两旁的 人行道上,分类垃圾桶间隔有序摆 放,桶身洁净,周边没有任何散落 的垃圾。街道上,环卫工人手持扫 帚,认真地进行日常巡回保洁工 作,不放过任何一个细微之处。

在小酒馆前,游客黄女士正和 朋友合影留念。她兴奋地告诉记 者:"我们从陕西过来旅游,今天早 上打算来玉林路逛逛。一到这儿 就发现路面特别干净,几乎看不到 垃圾,拍出来的照片特别漂亮。"说 着,黄女士还向记者展示了她刚刚 拍摄的风景照,阳光洒在干净的路 面上,文艺又自然。

成都环投环境服务有限公司 负责人杨世金表示,为营造干净整 洁又安全的节日环境,春节前夕, 在芳草街办辖区内开展了"清爽迎 春"专项行动,组织突击人员冲洗

人行道及地面油污,清洗城市家具 及果屑箱,清洁雨水箅子,排查卫 生死角等。1月28日至2月3日、 累计出动环卫工人952人次,出动 环卫车辆266台次,生活垃圾清运 量达146吨。

点位三:**商业街** 用行动守卫靓丽风景线

走在青羊区商业街上,道路 两旁的垃圾桶整齐排列,地面干 净清爽。悬挂的红灯笼与路旁娇 艳的花朵相互映衬,在阳光的照 耀下格外夺目,与整洁的环境完 美融合。

彭秀英是众多坚守岗位的环 卫工人之一。大年初一,当城市中 的大多数人还在睡梦中时,她已经 开始了一天的工作。"过年期间工 作量比平时大了些,但看到街道这 么干净整洁,大家能开开心心过 节,我们的辛苦就值了。"彭秀英一 边清扫地面,一边笑着说道。

青羊区综合行政执法局工作 人员介绍,春节期间,辖区每天出 动环卫工人2800余人次、环卫车 辆900余台次,对杜甫草堂、宽窄 巷子、文殊院等人流量较大的景点 进行高频清扫作业。每晚游客散 去后,还会对路面和街边设施进行 全面清洗,全力确保为游客留下干 净整洁的良好城市形象。

成都日报锦观新闻记者 程琪 霖 文/图

魅力。除了非遗市集,步打球、糖画、剪 增添了喜庆的氛围,引得观众阵阵欢呼。 纸等传统非遗技艺传承人也在现场展示 此外,鱼灯巡游、杂技荟萃、皮影戏等民俗 着他们的精湛技艺。游客不仅可以近距 表演也在古镇半边街精彩上演。 离观赏这些传统技艺的制作过程,还能 亲手参与体验,感受非遗文化的乐趣与 生机。

夜幕降临,铁匠师傅将铁水高高抛向 空中时,另一位师傅眼疾手快,用铁锤在空 中击打,铁水瞬间爆裂,化作万千细小的火

民俗表演同样是春节活动的一大亮

点,舞龙队伍步伐矫健,灵动的身姿为古镇

星,如同银河倾泻,璀璨夺目。这一刻,时 间仿佛凝固,游客都屏息凝视,被这古老而

又神奇的技艺深深吸引。 记者了解到,除了初一至初五期间的节 庆活动,五凤溪古镇还将继续举办更多丰富

多彩的文化活动,让游客感受非遗魅力。

成都日报锦观新闻记者 卢佳丽

受访单位供图

邂逅一场春日浪漫 游望江楼公园 赏杏梅探春风

"太好看了!每年开春我都要来拍照, 特别出片。"春寒料峭,一位穿汉服的姑娘在 粉色杏梅树下拍照。在望江楼公园,杏梅已 经进入观赏期,春节期间吸引了大批游客前 来赏花拍照,锦江河畔饮闲茶、探春风,感受 一份独属成都的浪漫。

在锦江河畔,部分杏梅已经盛开,一抹 红色让人眼前一亮,还有大部分花朵含苞待 放,等待更多游客来感受春日限定美好。"我 们春节没出远门,就在成都看电影、逛古镇, 马上假期就结束了,今天就和家人来望江楼 公园喝茶,正好看到梅花都开了,好漂亮 哦。"市民罗女士告诉记者,她就住在望江楼 公园附近,和家人来公园喝喝茶、拍拍照,春 节假期过得也很惬意。

杏梅,又称洋梅、鹤顶梅等,是梅与杏 的天然杂交种,其花茎大、花色亮且花期 长,是春季望江楼公园里最靓丽的一道风 景线。蜿蜒流淌的锦江之畔,挤挤挨挨的

紫粉花蕾如烟如霞,璀璨至极,以扑鼻的清 香向人们宣告新一年蓬勃的生命力。如果 说银杏是冬季望江楼公园最灿烂的终章, 那么杏梅则是春季望江楼公园最梦幻的开 篇。随着新春的到来,"杏"甚至哉特别打 卡活动也进入了杏梅专场时间。记者了解 到,游客可到文物区售票处,关注成都市望 江楼公园小红书与公众号,领取一张限量 纪念卡片。拍摄图片投稿至官方邮箱还有 机会获取杏梅冰箱贴。

除了赏花,杏梅相关文创也上新了。 从传承自女诗人薛涛的非遗薛涛笺、典雅 的各类竹工艺产品,再到精美的手工汉服 饰品等,在江流集的每一件文创商品都承 载着独特的望江楼特色。而在这个杏梅 盛放的季节,杏梅主题文创也成为新春的 最强 C 位。甜品、茶饮、手工艺品,好吃又 好看。

成都日报锦观新闻记者 杜文婷 文/图

